
  
Der Minister Energie, Infrastruktur und Landesentwicklung hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage 
mit Schreiben vom 28. Juli 2015 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Helmut Holter, Fraktion DIE LINKE 
 
 
Fünfte Landesprognose zur Bevölkerungsentwicklung 
 
und 
 
ANTWORT 
 
der Landesregierung  
 
 
 

Unlängst veröffentlichte die Bertelsmann-Stiftung eine Bevölkerungs-
prognose für Mecklenburg-Vorpommern. Prof. Dr. Helmut Klüter, Uni-
versität Greifswald, Institut für Geographie und Geologie, zweifelt an den 
dafür genutzten Datengrundlagen (vgl. SVZ vom 11.07.2015). 

 
1. Wann wird die 5. Landesprognose zur Bevölkerungsentwicklung 

vorliegen? 
 
 
 
Die 5. Landesprognose zur Bevölkerungsentwicklung für Mecklenburg-Vorpommern wird 
derzeit vorbereitet und soll 2016 vorliegen. 
 
 
 

2. Wie realistisch schätzt die Landesregierung die Ergebnisse der 
Bertelsmann-Studie ein auch im Vergleich zur 4. Landesprognose zur 
Bevölkerungsentwicklung? 

 
 
 
Die Ergebnisse der aktuellen Bevölkerungsprognose der Bertelsmann Stiftung für das Jahr 
2030 liegen im Rahmen der Ergebnisse der aktualisierten 4. Landesprognose vom 
3. Dezember 2012 und werden im Grundsatz als realistisch eingeschätzt. 
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3. Ergeben sich aus der Bertelsmann-Studie oder neuen aktuellen 

Erkenntnissen der Landesregierung Handlungsbedarfe, beispielsweise 
für die Erhebung kleinräumiger Bevölkerungsdaten unterhalb der 
Kreisebene?  

 
 
 
Die 5. Landesprognose zur Bevölkerungsentwicklung für Mecklenburg-Vorpommern wird 
durch das Ministerium für Energie, Infrastruktur und Landesentwicklung als Oberste 
Landesplanungsbehörde für die Landkreise und kreisfreien Städte sowie für die in den 
Regionalen Raumentwicklungsprogrammen festgelegten Nah(einzugs)bereiche der Zentralen 
Orte weiter untersetzt. 
 


